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uLOFIZETES:
F-gész .ívre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyedévre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

X'í

Egyes szám ára 10 kr.
MEGYEI KÖZÉRDEKE POLITIKAI KÖZLÖNY.

Megjelen minden kedderTeTpénteken7~

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor lokr. 
többszöri hirdetésnél olcs.'.l.!

Nyilttér sora 2; hr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- es kőnyom.la­
pban es a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratak nem küldetnek vissza,
Z.é.- íy.X

Egyes szám ára 10 kr.

o.

Parlamenti munka.
Zombor, 1898. szept.

Az országgyűlés ma ismét megnyílott. A 
képviselők a hosszú nyári szünet után ismét 
összeseieglenek a fővárosba, bogy az ország ügveit 
elintézzék. Nehéz és komoly munka vár a hon­
atyákra.

.Minden egyébtől eltekintve, a kiegyezés 
ügyének elintézése már maga is oly felelősség- 
teljes feladatott ro parlamentünkre, bogyr a leg­
nagyobb mértékben magára fogja vonni a köz­
vélemény figyelmét és ellenőrzését. Nagy higgadt­
ságra, éles judiciumra s hangzatos jelszavaktól 
meg nem tántorodó gyakorlati liazafiságra van 
most szükségé képviselőinknek, hogy a válasz­
tóknak beléjük helyezett bizalmát, a nemzet vá­
rakozásait igazolják.

Nem áltatjuk magunkat azzal, hogy a parla­
menti tanácskozások simán fognak folyni s hogy 
azok a viharok, a melyek rendezésében ellenzéki 
pártjaink némely elemei bizonyos gyakorlottságra 
tettek szert, ezúttal elmaradnak. Sőt el vagyunk 
rá készülve, hogy a közjogi oppozició teljes fel- 
fegyvérzéssel es halálos elszántsággal megy a 
harcba, megvívandó a valószínűleg utolsó nagy 
harcot a ö?-es és 48 as programra között. De ha 
a jelek nem csalnak, ez a harc csak külsőleg 

™ajd nagy zajjal és füsttel a szélsőbal ré­
széről, mert a pártnak sem belső egy éni ereje, 
sem elveinek tömörsége nem adhat oly súlyt.’ 
hogy akár a közvéleményben, akár a parlament­
ben a maga részére biztosíthatná a győzelmet. 
Ideig óráig játszhatta ugyan, program rajával sajá­
tos ellentétben, a (57-es törvények körül a Don 
fjuixotte szerepét, de hovatovább maga is belátta, 
hogy midőn a kiegyezési törvényért a kormány­
nyal és a szabadelvüpárttal száll síkra, szélma­
lomharcot folytat s az a veszély' fenyegeti, hogy 
rozoga dárdáját teljesen kiütik a kezéből. ’

Azt olvassuk, hogy a függetlenségi és 48-as 
párt erős harcra készül és pedig az önálló vám 
terület mellett. Arról nem hallunk semmit, hogy 
a ti,-es törvények alapján e, vagy pedig kizárólag 
a maga programmja alapján. Lehet, hogy a par­
lamentben is megkísérlik a négy vennyolcaskodást 
G7-es alapon, számítva talán a nemzeti- és néppárt 
kooperálására, de mi nem hisszük, hogy erről a

térről hamar meg ne hátrálnának, ha felvonul 
ellenük a 6 /-es alap igazan hivatott védőserege

a szabadelvű párt. Hogy ezenközben a párt­
közi viszony ok mikép formálódnak, hogy a Ö7-es 
pártok ismét engedik-e magukat vontatóba fogni 
a szélsőbaltól, vagy pedig őszintén és becsülete­
sen állnak-e meg program rajuk mellett, azt mi­
hamar tapasztalni fogjuk.

A szabadelvűpártot minden esetre készen 
találja, minden eshetőség. A szabadelvűpártnak 
ma mai minden tagja tisztán látja, hogy a Bánífy- 
kormány szilárdan megállt a törvény és a maga 
nyilatkozatai mellett; hogy a nyári szünet alatti 
tárgyalások folyamán mindig az az elv vezérelte, 
hogy az ország vitális érdekéit az egész vonalon 
megóvja, hogyr a nemzet anyagi és erkölcsi ja­
vaiból nem áldoz fel semmit s a motiárkia hatalmi 
érdekeit összhangba hozza Magyarország létérde­
keivel. Nem harcolt az osztrák kormánynyal 
ellenfél gyanánt; nem aknázta ki az osztrák 
bel} zetet méltánytalan előnyök kicsikarására; de 
nem is áldozott fel semmit a mi jogainkból az 
osztrák helyzet megváltoztatásának a javára. Azon 
volt, hogy az osztrák kormány nyal egyértelműen, 
a két állam speciális jogainak és érdekeinek 
megoltalmazása mellett, tegyen eleget a monárkia 
nagyhatalmi állásából folyó igényeknek s hogy 
a kiegyezés művét, a melynek gazdasági és po­
litikai előnyeit Magyarországra nézve harminc 
esztendő tapasztalata fényesen igazolta, balomra 
ne döntse egy osztrák parlamenti incidens.

Mindig tiltakoztunk ellene, hogy a tárgya­
lásokat a diadal vagy vereség szempontjából 
mérlegeljék s Ítéljék meg. Ma is azt valljuk, 
bog} a tárgyalásoknak scu. győzője, sem légyő- 
zöttje nem lehet; de ered menye igen is van 
s ezt az eredményt a parlament lesz hivatva mér­
legelni s ratifikálni.

Bízunk ma is az összes parlamenti pártok 
bazabsagában és méltányosságában, hogy midőn 
hazánkra nézve oly nag} horderejű kérdés elin­
tézésétől van szó, nem szűk látkörű pártszem­
pontok, egyéni rokon- vagy ellenszenv, sem ki­
csin} eskedés nem fogják vezérelni, hanem meg 
lesz bennük az objektivitás, meghajolni a komoly, 
a döntő okok előtt. Nem sok, a mit tőlük vá­
runk, de igen nagy és szép dolog: helyezzék 
előbbre a haza, mint a párt érdekeit.

Örök béke.
Mint a mennyei karok békeüdvözlete hang­

zott az orosz cár körirata, melyet a lefegyverzés 
érdekében az államokhoz intézett; a béke esz- 
ménye, melynek forrón óhajtott megvalósulása a 
militárizmus terhe alatt sóhajtozó emberiséget fel­
szabadítaná, tellát nem lenne puszta ábránd, 
melyről csak rajongó humanisták és bölcselkedők 
álmodtak és a nemzetgazdaság eddigelé egy bál­
ványnak áldozott inproduktiv milliói az embei iség 
kulturális céljainak, nemünk legfenségesebb fef- 
adatainak szenteltetnének ? Az emberi elme vé­
gességénél fogva, képtelen ennek következményeit 
kiszámítani, melyek az emberi fejlődés, az em­
beriség létfeltétel összes viszonyaira kiterjedné­
nek; ez eszme megvalósulása a 20-ik századnak 
örömben és derűben biztosítaná hajnalhasadását.

De meg lehet-e váltani a világot ezer és ezer 
érdek ellentéteiből; a második megváltóként je­
lentkező nemes cár, ki az emberi nagyság leg­
magasabb piedestáljára állott, képes lesz-e szive 
sugallatának érvényt szerezni és az anyagi nyo­
morban sínylődő emberiségnek, a tönkig eljutott 
államoknak megadni a rég óhajtott megkönnyeb­
bülés és szellemi-anyagi jobbrafordultának bizto­
sítását ?

Örömmel igennel felelnénk e kérdésre, ha 
tisztán az érzelem mámorának hódolnánk, de igy 
örömünk ujjongó kitörését vissza kell tartanunk. 
Már az általános örömrivalgásban, melvlyel II. 
Miklós cár, a modern Mark Aurél, humanitásáért 
az emberi nem gyönyörűségének keresztelt római 
császár, békeszózatát fogadták, diszionanciák fel­
merültek a Tkemze ás a Szajna partjáról, olyan 
nemzetek részéről, melyek a civilizáció élén ha­
ladnak és hóimét a humanizmus elvei századok 
óta világgá áradnak.

Angolország örök háborúskodásban álló ke­
reskedelmi politikája, gyártelepeinek millió értékre 
menő és külső elhelyezést kereső kincsei, melyek­
nek karddal a kézben kell piacokat keresni, 
végre, 350 millió jobbágyainak fékentartása, mind 
oly tényezők, melyek nem teszik kívánatossá, de 
váljuk meg őszintén, nem is lehetővé a Janus 
templomának bezárását.

Ott van másodiknak Franciország, melyet a 
soha el nem temetett revanche eszméje vezet,

A „BACSKA“ tárcája,
XbrmdozXs, rajohgXs és ukohizmus.

(Folytatás.)
Az utolsó mondatát oly negédesen, helybenbagyólag 

s bizonyos gunynyal adta, hogy kissé boszantott a dolog. 
8 1,ár eszejarását megértettem, egy csepp kedvem sem 
volt arra, hogy arany elveit kutassam. Attól tartottam, 
bogy csupa elvhűségből szervezetét és életrendjei fogja 
taglalni. Ennyire kiváncsi nem voltam. Ue azt már lát­
tám, hogy szellemet idéztem, a melytől nem tudok majd 
szabadulni. S igyekeztem a tárgy könnyebbik oldalára 
támaszkodni.

— Mindenben nincs ugyan igaza, — feleltem — 
de abban egészen egyetértek önnel, bogy a „Felhősza­
kadást , a darabot inkább végignézem, minthogy az 
újságból ismerjem meg.

— Oh kérem, hiszen én nem azt mondtam, hogy 
az újságot nem szerelem olvasni, az italokra sem mond­
tam, hogy nem szívesen iszom őket, csak azt, hogy az 
újságolvasást nem űzöm rendszeresen. S mivel a „Felhő­
szakadás“ előadását, illetőleg a sziubázbajárást meltoz- 
tatott érinteni, ismét csak azt mondhatom, bogy a sziu 
darabokkal is agy vagyok, mint az olvasmányokkal. A 
színdarabok között is megtalálom azokat, a melyeknek 
érteke nem olyan, mint a sonkaujjaké, melyek egy évad 
alatt átélik fen} korukat s a feledés éjszakájába merül­
nek, akár a fényes üstökös a fekete sötétségbe, hanem 
a melyek belső értéküknél fogva maradandók. Reper­
toárom állandó darabjai elsörendűek ; a „Borús szerelem“ 
és a „Babatündér“ pedig akkor kerülnek sorra, ha 
borús kedvemet tündérekkel képzelem elűzhetönek; 
Shakespeare, Molivre múzsájának terített asztalánál törzs­
vendég vagyok, a „Tacskók-* és „A diplomás kisasszo­
nyok“ lacikonyhájába pedig csupán magam iránt való 
humanitásból, egészségi szempontból térek be, hogy 
szellemi szervezetem anyagcseréje könnyebb tápanyagok 
segítségével gyorsabb, eredményesebb legyen.

Ilyenformán, ezekkel a szavakkal mondta. Nem 
is tudom abban a sorrendben, azzal a logikai éllel elő- 
adni Dag)fenekű kifejtéseit, a melyeknek töviseit nem 
szándékoztam tovább tűrni, mert utolsó szavait oly bántó 
kedveskedéssel mondta, hogy lehetetlen volt célzatossága 
elől kitérnem. Elvei ellen ugyan — ha nem mondva 
csináltak nem lehetett kifogásom, de az a méltóságos 
, !cslu4^s> melylyel a darabokat s a sonkaujjakat, s 
különösen a sonkauj jakat példákul hozta, szeget ütött 
a tejembe. Más uótaba kezdtem tehát.

ujj
Mondja csak, kérem, miben különbözik a sonka- 

2 hüvelykes kézelőktől ?
Bocsánatot kérek, nagysád, nem értem.
Pedig látja ennek a kérdésnek a kérdés volta 

van oly világos, mint a soukaujj-peldának a példa volta. 
Milyen kézelőket hord ön V

Gyanakvó mosoiylyal emelgette fel kezét; előbb 
az egyiket, aztán a másikat, mintha a kézelők latása 
elősegítené a helyes válaszadást.

— Ilyeneket, felelte csonkán, szűk kézelőit mutatva.
S milyen faszouja volt a kabátjának 2 év előtt?

— Nem emlékszem, kerem. Tetszik tudni, a sza­
bóm ismeri a mértekemet, mely 4 esztendő óta ugyanaz 
kepzejje kerem, 4 év alatt egy cseppet sem változtam. 
Ma 2, esztendős vagyok. Ilyen zömök, ilyen aprószemű 
voltam 4 év előtt is. Aztán csak arra megyek a boltja 
mellett — mert kerem, nyitott üzlete van az én sza­
bómnak — bekiáltok, hogy abból a kirakatban levő 
világos, kockás szövetből, amelyiken az a cédula van 
hogy „Superfine nouveauté“ egy* öltönyt készítsen Há-’ 
rom nap múlva kerem haza hozza, ram Veszem s hordom, 
-vis bajtás-e, nagy bajtas-e, az a szabóm dolga. Mióta 
térti ruhát viselek, ő a gondviselőm. Mert amint a gond­
viselő ruházza az ő állatjait hidegben, melegben, a/ön­
képen viseli gondomat az én szabóm is télen, nyáron, 
mar tetszik tudni ...

Hangos kacajjal szakítottam félbe kelepelését Lát­
tam, megértette kérdésemét. Tudta, hogy a férfidivatra 
célzok és pajkosságal igyekezeti a helyzet urának 
maradni.

Hallja, maga nagy semmirekellő. Lgy-e, hogy 
már 2 araszos szegélye és ágyubőségű kézelője is volt. 
Miért nem példázott ezekkel ?

— Be nézze nagysádkám, hogy példázzam ezek­
kel, amikor ezek rossz példák. A divat változékonysága 
csak önöknél tündöklik a napnál fényesebben. Mi s:okat 
bánthat a divat egy féríikabátou, vagy kalapon, de mily 
kifogyhatatlanul sokat az önök ruházatán. Es mily rövid 
időközökben ! Három hónap teljesen elég arra, hogy egy 
forma dicső gracia szereplését (mert tetszik tudni, a 
gráciák úrnőjüknek \ éuusznak bájainak emelésére . . . 
vagy, pardon mit papolok ismeretes dolgokról) . . .

— Hallja, ne provokáljon, mert . . .
— Nem, nem, nem kérem: hiszen csak fogalma­

kat akartam megvilágítani. Tehát ott hagytam el, hogy 
egy forma 3 hónap után, miután egy két zsuron, sétán 
istennője bájait tündököltette, dicső szereplései befejezi 
és mély, mély, iszonyú mély, borzasztó mély álomba 
merül. Oh, de nem örökre kérem szépén ! A rákövetkező 
7. vagy 8. szezonban egy Monaszterli, egy Hellaucr 
vagy a formának valamelyik másik úristene egy újabb 
változatban megint egy rövidke lepkeéletre uj életre 
hívja. Ilyenek, könyörgöm, azok a színdarabok is. a 
melyeknek értékét a glockensószok, znatl'kák és prin- 
cesszek divatjának tartósságával voltam bátor egv osz­
tályba sorozni. S ennek — nagysádkám — t. i. annak, 
hogy minden esztendőben más mértéke vau az elegan­
ciának, önök az okai! . . .

No és ugyan mi hiba vagy vétség van abban ? 
a vo’na is, önöknél nincs-e meg ugyanaz a 

fiiba? Nincsenek-e önöknek seregszámra gigerliik, akik 
divatot majmolnak, nevetségesek, visszataszitóak. Hisz 
az egész gigerliség fértitalálmáuy, férfiszabadalom. Nezze 
meg az ember!

S ezzel elfordultam.
— Nagysádkám ! . . . Hát nem akar meghallgatni ? 

Szeretett kedves koszorús párom ! Kérem, nézzen erre !... 
No télem szépen edesz pálom, ne baladudjon ! Szerezzen 
egy kis örömet szorongó lelkemnek, ha igy porba hullva, 
büubánólag kéregetek egy mosolyért! . . . Igen ? Nem 
haragszik ? Szabad beszélnem ? Szabad az ön egyetlen

S La hiba vo’na



dacára, hogy a humanizmusnak már egy század 
óta legelső képviselője, harcban és háborúban 
találja nemzeti ábrándjainak megvalósulását. Sem 
az első, sem az utóbbi nemzeti érdekei és érzel­
mei miatt le nem kötelezi magát, hogy kardját 
ne villogtassa, mikor azok érvényesítéséről szó 
van ; az érdek mindig nagyobb volt a humanizmus 
szavánál és az marad, mig emberek leszünk.

Magának a békét hirdető (froszországnak is 
meg kellene állítania hódításainak soha nem 
nyugvó folyamát, mint például Kelet-Ázsiában, 
hol földalatti munkálataival és titkos ármányaival 
ma-holnap Angliával találkozik és érdekellentéteik 
miatt alig fognak barátilag ölelkezni. Szóval 
érdekellentétek vannak mindenütt a hatalmak kö­
zött és nem az egyes uralkodók, de népeik álla­
nak ezen ellentétes áramlatban és a háborút is 
ma nem a fejedelmek, de a népek készítik és 
folytatják.

Ha békét akarunk, mindenekelőtt békekötésekre 
van szükségünk és ezek folyományaként követ­
keznék a lefegyverzés és a vitás kérdésekre 
nemzetközi bíróságnak felállítása. Sikerül-e a 
nemzetiségi, anyagi versengéseket mintegy meg­
bénítva, azok további fejlődését megállítani; sike­
rül-e a mostani érdekszférákban bizonyos meg- 
kövezedést előidézni; sikerül-e azok természetes 
továbbfejlődésekor azoknak a határt megszabni, 
hogy vészes ellentétekbe ne ütközzenek; lesz-e 
olyan bíróság, mely ezen zűrzavarban képes lesz a 
nyugalom parancsszavának eleget tenni? mind 
olyan kérdések, melyekre csak pesszimizmussal 
lehet válaszolni. Kant, a német bölcselet, Moltke, 
a német harcászat fejedelme, mindketten a háború 
elmaradhatlan szüksége mellett bizonyítanak, aligha 
tévednek ; adja a humanizmus nemtője, iiogy té­
vedjenek, én nem hiszem 1

R Á.

Tanítók gyűlése.
Bácsnjfalun, 1898. augusztus 31-éu.

Tekintetes szerkesztő ur 1
A bács-kulavidéki rúm. kath. tanító egylet választ­

mánya f. évi augusztus hó 30 án Bácsnjfalun tartotta 
gyűlését. A választmányi tagok — bár reggel az ég bo­
rús volt s az eső is szitált, — a tan ügy érdekét tekintve, 
a két esperességi kerület különböző helyeiről igen szép 
számmal jelentek meg. A gyűlés 10 órakor vette kez­
detét Mladoniczky Vince esperes plébános mint az egylet 
és a választmány elnökének lakásán, ki nagyszabású 
megnyitó beszédében üdvözölte a választmányt s örömét 
fejezte ki, hogy oly számosán megjelentek. Felkérte 
egyszersmind a választmányt, hogy az alapszabályok 
értelmében a jövő egyleti gyűlés tárgysorozatát állapítsák 
meg. — Mindenek előtt a pályakérdések tűzettek ki, 
melyek fölött hosszabb és igen érdekes vita fejlődött. 
Végre a következő bárom pályakérdes kitűzésében álla­
podott meg a választmány:

1. Fejtessék ki azon nagy erkölcsi, szellemi és 
anyagi haszon, mely a jól vezetett és a tagok buzgó 
közreműködésével támogatott tanító-egyletekből úgy az 
egyes tagokra, mint az összes tanítóságra és magára a 
tanügyié háromlik !

2. Mit tehet egy falusi tanító arra nézve, hogy az 
olvasókönyv egyes olvasmányait szemléltetve tárgyal­
hassa ?

3. Mi a teendője a népiskolának, a gyermek kedé­
lyének képzése tekintetéből ?

A pályamunkák jeligével látandók el, melyek a 
pályázó nevét rejtő jeligés levélkékkel záros batáridőn

belül az egylet elnökéhez küldendők, ki azokat megbi- 
rálás végett a bíráló bizottságnak fogja kiadni. Mind 
a bárom kérdésre beérkezett pályamunkák legjobbika 
egyenként 15—15 írt jutalomban fog részesittetui. Pá­
lyázhat az egylet minden tagja.

Nagy tetszést és érdeklődést keltett ezután a „Nép 
tanítók Lapja“ f. évi augusztus 25-én megjelent 3-t. szá­
mának „Különfélék“ rovatában a Zólyom vármegye 
törvényhatósági bizottságának az iskolai rend védelmére 
hozott fontos határozata, mely elrendeli, hogy: „Kihágást 
követ el és a községi iskolai alap javára 50 írtig ter­
jedhető pénzbüntetésre büntetendő az, ki tanítás közben 
engedelem nélkül az iskolai előadást bármikép megza­
varja és különösen a tanítást bármikép megsérti vagy 
a tanító intézkedései ellen a tanulókat engedetlenségre 
igyekszik birni stb.“

Elnök indítványozza, hogy eme fontos határozat a 
nagygyűlés elé terjesztessék, melynek kebeléből azután 
felterjesztés tétetnek Bács-Bodrogh vármegye törvény- 
hatósági bizottságához azon kéréssel, hogy a tan ügy es 
a tanítók védelmére annyira fontos eme határozatot kö­
vetni és anyamegyénk területére nézve meghozni kegyes­
kednék. Ezen indítvány egyhangúlag elfogadtatott és a 
nagygyűlésén leendő előadásával Kauyó Ödön választ­
mányi tag bízatott meg.

Hozatott ezután még a tan ügy és a tanítók érde­
keit előmozdító s a gyűles elé terjesztendő több kisebb 
nagyobb javaslat, melyek legnagyobb részének tárgyalás 
alá leendő vétele határoztatott el.

A gyűlés közel 1 órakor lett befejezve, mely után 
köztiszteletben álló elnökünk vendégszerető úri asztalá­
hoz hívta a választmányt, hol a felköszöntők sorozata 
mellett kedélyesen s vígan folyt tovább a napi tái'gyalás.

Kauyó Ödön.

Újdonságok.
Veni sancte. Tegnap reggel volt a „Veni 

sancte“, úgy a helybeli főgymnásium, mint a felső­
kereskedelmi iskola növendékei reggel *^9 órakor gyűl­
tek össze a róm. kath. templomban tanáraik és igaz 
gatóik vezetése alatt. A misét Buday Gergely, hittanát- 
mondotta, az elemi iskolások „Veni sancte“-je 8 óra­
kor volt.

Közig, biz ülés. Bács-Bodrogh vármegye köz- 
igazgatási bizottsága tegnap délelőtt ülést tartott. Az 
ülésen Karácson Gyula alispán elnökölt, mint a távol­
levő dr. Vojnits István főispán helyettese.

írnok választás. Csataaljai írnokká Micbelics 
Márton választatott meg.

Templom-felszentelés. Lélekemelő ünnepély 
folyt le Bács Földváron folyó évi augusztus hó 30-án. 
Ugyanis e napon ünnepelte az ottani kongr. izr. hit­
község uj templomának felszentelését, a mely ünnepélyen 
0 Becse és Csurogó hitközségei küldöttséggel képvisel­
tették magukat, ezenkívül a községi elöljáróság és nagy 
számú vendég volt jelen. A templom felszentelés kedden 
d. u. 3 órakor vette kezdetét, az ünnepi szónoklatot 
Fóliák Fülöp török becsei főrabbi mondotta. Esti 8 óra­
kor a kaszinó helyiségeiben bankett volt • s oly nagy 
számmal jelentek meg ott a hi vek, hogy már 8 órakor 
minden hely megtelt s pedig úgy, hogy sokan a hiva­
talos személyek közül sem kaptak helyet. A bankett 
igen vígan folyt le, persze tósztban sem volt hiány.

Wlassics és a szerb tanítók. E cim alatt 
a Magyaroszág csütörtöki száma Írja a következőket: 
V lassies vallás- és közoktatásügyi miniszter leiratot inté 
zett az újvidéki szerb nemzetiségű tanítóképző intézethez, 
melyben felhívja a tanítóképző-intézet vezetőségét, hogy 
a magyar nyelv tanítására nagyobb gondot fordítson s 
a magyar nyelvet a kötelező tantárgyak közé vegye fel. 
Az újvidéki iskolatanács hétfőt ülésén olvasták fel Wla- 
sics leiratát, melyre kimondották, hogy az újvidéki szerb 
tanítóképző intézetben csak szerbül fognak tanitani s a 
magyar nyelvet kötelező tantárgyul nem fogadják el.

vófélykéjéuek abban a reményben ringatódzni, hogy 
haragos kedve ily szivet indító könyörgésre újra de­
rültté lesz ?

—- .ló, ez egyszer . . .
A ház úrnője, a nagynéném jött ebben a pilla­

natban oda s ismételten megkínálta vőfélyemet vacso­
rává1, mert amikor megérkezett, nem volt rábeszélhető, 
hogy üljön hozzá. Eredménytelen volt minden ajanlat' 
Nétiém most hozzám fordult és hamiskásan kérdezte, 
hogy mit akartam „ez egyszer . . .“ tenni. Azt feleltem’ 
hogy talányokat fejtünk s én vonakodom a megfejtést 
elárulni, de ebben az egy esetben hajlandó vagyok azt 
megtenni. Neném úgy nezett, mint amikor valaki valamit 
kötve hisz, de az igazat még sem akartam megmondani, 
mert tudom, azt mondta volna: „Liebe muss gesandt 
werden“. Pedig tessek elhinni, én nem szeretném, ha 
ilyen férjet kapnék valamikor. Valóságos respektu’som 
van az ilyen elves jövendőbeliktől. Én nem is tudom 
elképzelni, hogy lehet az ilyen elveknek hódoló ember 
jó. En az ilyen férjeket követelőknek, békétleuekuek, 
zsarnokoknak képzelem és azt hiszem, bogaraiknak’ 
szeszélyeiknek alárendeltjükké teszik az egész házat! 
Az elvek érvényesítésének annyira rabja, hogy e-w 
egyszerű lereferet is komoly vitává alakítanak es nem 
tudjak belátni, hogy nem ezek azok a fegyverek, a 
melyekkel Éva utódai közölt hódítani lehet. A legszebb 
a dologban pedig az, hogy azoknak a felmagasztalt el­
veknek maguk sem hisznek s csak hangoztatják azokat 
mert a férfiasság, szilárd jelleminég és — sajnos — 
disztiugvaltság látszatában szeretnek tetszelegni.

Ezekkel a gondolatokkal foglalkoztam, amikor 
párom — hogy az ó nyelvén szóljak — következetes- 
seget mutatta be.

Egy szóval, vőfélyem társaságában nem éreztem 
jól magam. Lehet, hogy felcsigázott várakozásokra kö­
vetkezni szokott természetszerű visszaesés hana-olt le de
"*V<Í* fel el,'"em- h<W « «'s» 2 ktWalmTlLlye,resztvettem, meg jobban éreztem magam pedig mily 
mostohán szabta ki sorsom a vőfélyeimet akkor is!
térek euledlp2 ^hagyott lakodalmas házba vissza- 
öuneí első 2 vőfélyemé^210 Uf’ h°gy megismertessem

Az első egy alacsony', széles vállu, borzas jogász 
ember, aki kisasszonynak szólított. Valószínűleg látta 
rajtam, hogy ez első ilynemű föllépésem. Viszont én 
tisztában voltam azzal, mihelyt először kezet fogtam 
vele hogy az ő szerepléseit már az uj jakon lehetne fel­
sorolni. Nyakkendője nagy, mozgalmas múltról tanus- 
kodoit, nem kevesbbé beszedés volt a frakkja, melyen 
gyertya pecsétek és gyűrések, lakkcipője, melynek kita 
posoitsaga es barázdái regéltek a gazdájuk életéből A 
csokor egy jókora bokréta volt, de a tósztja valóságos 
r ílippika. A papák összebújtak és súgva dicsérték Azt 
mondták, hogy sub auspiciis jelölt és ritka tehetség, 
„ekem fájdalom kevés jutott szelleme élvezéséből, 
meit ioppantul szófukar volt. Beszéde merev társalgásnál 
nem volt egyéb, amelynek célja minden lehetett, csak 
mulattatás nem. ti még sem mondhatnám, hogy untam 
magam. Közlékenyebbé akkor lett, ha véleményét kér 
deztem valami fölött. Ilyenkor úgy látszott, hogy ele­
mében vau. Szívesen hallgattam, mert élénken, tárgy­
szerűen s igen szemléltetően beszelt; de mihelyt kime­
rítette a tárgyat, elhallgatott.
. Ezt az embert sem tartottam olyannak, akiből 
ideá.is férj lehet valamikor, tiokszor gondolkodóba estem 
természete, gondolkodásmódja fölött. Ha oly tehetséges­
nek mondjak - s tósztja, társalgása arra enged követ­
keztetni — mért nem hozza rendbe a ruháját? Igazán 
nem törődik külsejével ? Akkor rendetlen, hau vág. Szán­
dékkal öltözködik igy y Akkor nevetséges különc. Nem 
engedik anyagi körülményei a kifogástalan megjelenést 
Akkor miért vállalta el a vöfélységet ? Pedig a szülői 
jómódúak. lalán fukar, talán költekező. Egyik sem 
mintaferjhez illő. De hat mi célja lehetett az ily hiányos 
öltözékkel? Nem lett volna szebb, ha külseje megnyerő 
Kerestek volna a társaságát, így pedig szánták vagy 
nevet ek. Restelkedtem is miatta mindaddig, amig nem 
beszelt a vacsorán Tósztja után mar megnyugodtam 
valahogy, de várakozásom nem volt kielégítve s bár 
- amint mondom, első föllépésem volt - nem lehettek 
knanalmaunnak tapasztalati támpontjai, mégis szebbet 
delibbet, eleukebbet képzeltem magamnak, amelyen a 
szem is szívesen pihen.

(Folyt, kov.)

A vármegye főispánja és a jubiláló 
megyei közs. tanitó-egyesület. Azon nagyszámú 
sürgönyök és üdvözlő iratok közül, melyeket főleg a 
székes főváros tanügyi körei és az ország minden ré­
széből a Szabadkán lefolyt megyei tanító egyesület 25 
éves jubiláló ülésére egyesek és társulatok küldöttek, 
bizonyára a legörvendetesebb hatást azon levél kelthette, 
melyet a vármegye alispánja ez alkalomból az egyesület 
elnökéhez a következőkben intézett: „Tekintetes Molnár 
Ferenc urnák, a Bács-Bodrogh vármegyei közs. tanitó- 
egyesület elnökének Bezdánban. 1944. sz. főisp. 1898. 
Tekintetes ur! Folyó hó 26-án vettem méltóságos bajsai 
dr. Vojnits István főispán úrhoz intézett azon szives 
meghívásukat, melyben Öméltóságát a vármegyei tan­
kerületi községi tanitó-egyesület 25 éves fennállásának 
megünneplésére meghívni méltóztatott. Öméltósága a 
főispán ur egészségének helyreállítása céljából huzamo­
sabb időre szabadságra menvén — bizonyára legnagyobb 
sajnálatára — ünnepélyükön részt ez okból nem ve­
hetett. Midőn szives figyelmükért nevében mint a főispaui 
teendők ideiglenes ellátásával megbízott alispán — kö- 
szönetemet nyilvánítom, egyben értesítem, hogy meg­
tisztelő meghívásukat Öméltóságával közölni fogom és 
biztosítom tekintetes uraságodat arról, hogy amint a 
múltban, úgy a jelen magasztos ünnepélyük alkalmával 
is a Bács-Bodrogh vármegyei tankerületi községi tanitó- 
egyesület működését élénk figyelemmel kiséri és attól 
jóindulatú támogatását megvonni nem fogja. Fogadja 
egyébiránt tekintetes ura Ságod tiszteletem nyilvánítását. 
Zomborban, 1898. évi augusztus hó 29-én. A főispán 
szabadságon léte miatt belügyminiszteri megbízásból: 
Karácson s. k., alispán.“

Kitüntetett kertész. A Mauthner ÖJön-fele 
állandó kiállításon Meszler János kertész Bács tizent- 
Tamáson paradicsomért ezüst érmes oklevéllel lett ki­
tüntetve.

Bácskai Réunion. Nagyban folynak az elő­
készületek az október hó 9-én rendezendő réuuionra. A 
rendezőség immár végleg megalakult s a legnagyobb 
serénységgel dolgozik az estély sikere érdekében. A 
meghívók, melyek a napokban küldetnek szét, igy hang­
zanak : „A „Vadászkürt“ összes termeiben 1898. évi 
október hó 9-éo a vármegyei gazdasági egyesület lóver­
senye alkalmából rendezendő zártkörű bácskai réunion-ra 
N. N. urat és családját vedégiil tisztelettel meghívjuk.
A rendező bizottság: dr. Molnár Károly elnök, Nikolits 
Izidor, Fernbach Bálint, Robonczy Lőrinc, dr. Vujevich 
Zoltán alelnökök, Iíoheim Zsigmoud pénztáros, tizalay 
Frigyes titkár, Csarsch Lajos jegyző ; Alföldy Árpád dr., 
Atányi József dr., Baky Elek, Bieliczky Károly, Bikár 
Vom, Bittermann Gyula, Blumenthal Károly, Blumenthal 
Miklós, Buják József dr., Csernus Pál dr , Dungyerszky 
Gedeon, Dungyerszky György, Falcioue Árpád, Falcioue 
Lajos, Falcioue László, Fernbach János, Fernbach Lajos, 
Gaál István dr., Gallé Hugó, Gergurov Márk, Geyer 
Péter, Gombos Béla ifj., Grüner Fülöp dr., Jeisel Hen­
rik, Jusits Elemér dr., Karácson Gyula ifj., Ivari Lajos 
dr., Keméndy Béla, Késmárky József, Késmárky Endre, 
Kleiner Lajos, Keiler Oszkár, Kovatsits József, Kör- 
meudy Imre, Lachéta Béla, Lallosevits György, Lelbach 
Keresztély, Léderer Pál, Lukacs Sándor, Malouyay Béla, 
Matkovits Béla, Oppenheimer Á. dr., Paukovits Ernő,’ 
Pavlovits Fedor, Petrovits Valér, Radics Aladár, Radies 
Elek dr., Schlagetter Leó, Scultéty Jenő dr., Szabovlye- 
vits Dusán, Szakács Lajos, Szemző Gyula ifj., Szemző 
István ifj., Szemző István legifj , Szemző Károly, Tatics 
Péter dr., Thim József dr., Thurszky Zsiga dr., Tri- 
polszky Gyula, Thunuer Nándor, Veszelinovits Milorád, 
Vojnits Béla, Vojnits La,os dr., Vuits Bránkó, Zomhory 
István, Zottomáuyi Mihály, Zsubory József dr. — Ezen 
meghívó belépti jegyül szolgál. Kezdete fél 9 órakor.“ 

Dal- és táncestély. A zomboii iparos dalárda 
1898. évi szeptember hó 11-én, azaz vasárnap, az „Ele­
fánt“ szálló termeiben dal és táucestélyt rendez. Műsor :

„Kápolna“. Ivreutzertől. Énekli a férfikar. 2. „Árva- 
iányhaj“. Gróf Fcstetich tői. Énekli a férfikar. 3 „Le­
zajlik a fűzfaága“ és „Fülemüle azt dalolja“. Szabados 
Gézától. Kettős. Éneklik: Bogdán Mihály és Bolics Dezső 
urak. 4. „Halvány arcom“ ... és „Esik eső“. Palotásból. 
Énekli a férfikar. 5. „Szeretem a nőket“. Vig monológ. 
Irta: Georges Lórin Előadja: Szabó Gyula ur. 6. „Leg­
kedvesebb tanyám“. Mangold K.-tól. Énekli a férfikar. 
Belépti dij személyenkint 60 kr. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre 
válthatók Szigeti István ur kőfaragó üzletében és este a 
pénztárnál. Személyre szóló meghívók nem bocsájtatnak 
szét. Kezdete este 8 órakor.

Nemzeti szövetség Zentán. Vettük a kö­
vetkező meghívót: Az országos nemzeti szövetség zeutai 
hölgybizottsága f. évi szeptember hó 11-én d. e. 10 
órakor a városháza közgyűlési termében díszközgyűlést 
tart, melyre, valamint az azt d. u. 1 órakor követő és 
Eugen szálló üvegtermében megtartandó társasebédre és 
az ugyanaz nap este 8 órakor a városháza közgyűlési 
termében tartandó hangversenyre kivül címzett urat és 
becses családját tisztelettel meghívjuk. A hanversenyt az 
Eugen szálló dísztermében táncmulatság követi. A rendező 
bizottság. A díszközgyűlés programúi ja : 1. Elnöki meg- 
nyito Tartja: özv. tiolymos Belané úrnő. 2. Ünnepi 
beszéd. lartja: Herczegb Mihály dr. ur, az országos 
nemzeti szövetség igazgatóságának elnöke. 3. Zárszó, 
lartja: Rothman Árpád dr. ur. A hangverseny prog­
rammja : 1. I elolvasás. Tartja: Makai Emil ur. 2. a) 
Chopin: Nocturne op. 15. b) Kalkbrenner: Etude Zon- 
gorán előadja : SchUrger Jenő ur. 3. Egy csomó léhaság. 
Tréfák, mókák, kupiék. Előadja: Gyöngyi Izsó ur, a 
vígszínház tagja. 4. Rachel siralma, Arany Jánostól, sza­
valja: Molnár Gézáné úrnő. 5. Székely: Ábránd „Erdő, 
erdő, sűrű erdő.“ Zongorán előadja: SchUrger Jenő ur.
6. Francia esprit. Monológ, előadja: Gyöngyi Izsó ur.
A társasebéd részvételi ára személyenkint 1 frt. A hang­
verseny helyárai: oldalszékek és 1—4 sor : 2 frt 5_10
sor 1 frt 50 kr, többi sorok 1 frt. Karzat 50 kr. X hang­
verseny belépti jegye a táncmulatsághoz való részvételre 
is feljogosít. Felültizetéseket köszönettel fogadunk. Kér­
jük a t. közönséget, hogy a hangversenyen pontosan 
szíveskedjék megjelenni, mert az pontban S órakor kez­
dődik és az ajtók az egyes hangverseny-számok tartama 
alatt zárva lesznek. Jegyek a hangversenyre válthatók 
Kabos Armin ur könyvkereskedésében.

Kevmagyarositás. Deutsch Salamon ó-becsei 
lakos vezetéknevének „Darvasára változtatását, Szüsz- 
ner Győző adai lakos vezetéknevének „Zsitvai“-ra vál­
toztatását a belügyminiszter megengedte.
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... . Választmányi ülés. Bács-Bodrogh vármegye 
történelmi tarsu ata f hó 6-án 6 ,, /, ■ , V£trme8>e 
1 ■ ii , *• uu o an a. u. 4 urakor mee-ve-tokit “lést H tnelyfe a
tagokat ez utón is meghívja az elnökség.
dánakAa „rnhTÍ dale8tély‘ Az 6 és nj-szivaci dalár- 
inák • a A t hete“ megtartott estélyéről a következőket 
i . •. \ 68 UJ SZIyaci dalárda ezúttal is megmutatta,
kog} életképes, hogy joga van a jövőhöz, joga van a 
közönség szereidéhez, ügy a férfi, mint a vegyeskar 
most is, mint első szárny bontása alkalmával erős taps­
vihart aratott. Varga Jozsef'né és Stein Katieza kettős 
éneke nagyon tetszett a közönségnek, hasonlókép Kun 
■eza hegedű játéka Kiss Gizella zongora kísérete mellett 

nagy tetszést aratott. Bőven vettek ki jutalmunkat a 
zajos tapsból. Kellemes volt Sörös Antal es Weszelino 
vits Milán játéka is. Nagyon szép volt Hetteszheimer 
Juliska szavalta, a ki Kovács6 Antali helyettesítette, a 
ki betegeskedése folytán nem szavalhatott, Hetteszheimer 
Juliskát különben már az „Újvidéki Hírlap" is megdi­
csérte egyszer, hogy német anyanyelve dacára, mily 
kitűnő hangsúlyozással szaval magyarul. Mindazonáltal 
a tetszés nyilvánítás Sörös Anfalué es Pavlovit« Sebő 
soron kívül előadott dalai mellett nyilvánultak. Lágy, 
kellemes, behízelgő hangjukkal dörgő éljent es tüntető 
tapsot nyertek, ( gyesen volt rendezve, hogy az előadás 
a szabadban lett. megtartva, a hóimét azután a kész 
táncterembe vonulhatott az ifjúság. Csak úgy visszhang­
zott a nagyterem a zajos csintalan, jó kedvtől. A csár­
dás oly tűzzel és hévvel folyt, mintha soha sem akart 
volna vége szakadni. Jancsi cigány pedig egyre húzta 
a szilaj, talpat égető táncdarabokat. A jelen volt asszo 
uyok és leányok, a kiknek különben névsorát is közöl­
jük, mondhatják meg legjobban, hogy a mulatság mily 
jól sikerű volt s azok csak sajnálhatják, a kik hiva vol­
tak, de nem jöttek el. Asszonyok : Borovánszky Gyuláné 
(Keruyaja), Braun Lipótné, Eimaun Károly né, Herliko 
vits Jánosué, Hetteszheimer Jakabué, Kiss Béláué, Lesz 
kováé Száváné, Lonkay Károlyné (Zombor), Lobi Ja- 
kabué, Máday Istvánue (Zombor), Peity Dusáuné, Poór 
József né, Poós Jauosné (Kernyaja), Schenkeuberger Ká 
r oly né, Sörös Antalné, özv. Schvarcz Józsefué, Theodo- 
rovits Miklósné, Varga Józsefué. Leányok: Bahner Flóra, 
(dnistoph Vanda (Pécs), Ewiuger Anna, Gavrilovits Gur­
uéba (Arad), Hetteszheimer Juliska, Kiss Piroska, Erzsi 
és Gizella, Komoróczy Mariska (Gyulafalva), Kosik Ida, 
Leszkovacz Jelka, Lonkay Leona (Zombor), Lobi Elza, 
Jmbl Leona, Mad ay Margit (Zombor), Máday Szeréna 
IZombor), Máday Iréuke (Zombor), Poór Margit, Popper 
noverek (B.-Bukin), Schreiber Vilma és Gizella, Seb ware/, 
íren, Schwarcz Mariska és Stein Katieza. A kitűnő mu­
latságot az ifjúság a késő reggeli órákban hagyta el, s bár 
nem volt sem harangozás, sem lövöldözés, sem utca 
hosszat való végigmuzsikáltatás, mindazonáltal párja ez 
a mulatság az előbbinek.

Budapesti őszi gyümölcskiállitás. Már
említettük egy Ízben, hogy az Országos magyar kertészeti 
egyesület ez évi ősszel gyümölcs- és általános kertészeti 
kiállítás tartását határozta el és e tárgyban a földmivelés
ügyi m. kir. miniszter támogatását kérték. Miután Da­
rányi miniszter a kiállítás támogatását kilátásba helyezte, 
az egyesület kiállítási bizottsága tegnap Emich Gusztáv 
elnöklete alatt ülést tartott, melyben a programúi vég­
legesen megállapittatott. E szerint a kiállítás folyó évi 
október ho ,S — llj. r ■fog tartatni a Városligetben, a mező-
gazdasági ni a zen m (Vajda-hunyadi váréptilet) helyiségé 
ben. A kiállítás súlypontja a gyümölcs és szőlőre vau 
ugyan fektetve, de ki fognak állíttatni konyhakerti ter­
mények, virágok, virágkötési és díszítési munkák ; végül 
pedig a gyümölcsfeldolgozására és értékesítésére szolgáló 
gépek és eszközök is. Ezen utóbbi gepek kiállítása nem­
zetközi lesz, inig a többi tárgyak kiállításában csak 
magyarországi termelők vehetnek részt. Ezen kiállítás 
célja: a pomologiai ismeretek gyakorlati terjesztése, 
továbbá a kertészeti érdekeltség ébrentartása; másrészt 
alkalmat fog ezen kiállítás szolgáltatni arra is, hogy ugv 
a fővárosi fogyasztó közönség, mint a meghívott külföldi 
kereskedők is a termelőktől közvetlenül szerezhessek be 
teli szükségleteiket. Az idei év ugyan nem valami sike­
rült gyümölcstermő év az ország egész területét te­
kintve ; mindazonáltal egyes vidékeken szép gyümölcs­
léi mes mutatkozik; sőt a szilva- és dióból nagyobb ki­
vitelié való is akad. A kiállítok jutalmazására számos 
arany-, ezüst- és brozéiem, továbbá különféle pénzdíjak 
állanak rendelkezésre. Mar előre figyelmeztetjük tehat 
termelőinket és kertészeinket, hogy e kiállításban saját 
érdekükben minél többen és minél méltóbban vegyenek 
részt. Bejelentési iveket, megkeresésre, postafordultával 
küld a „Országos magyar kertészeti egyesület - titkári 
hivatala (Budapest, IV. kér. Koronaherceg utca 16. sz.) 
vagy az országos gyümölcsészeti miniszteri biztos a 
földmivelésligyi m. kir. minisztériumban (Bdapest, V. 
kér. Nándor utcai palota.)

Szerencsótlenseg. Ü-Szivaeon Fritsch Péter 
fuvaros, midőn üres kocsijával hazafele ment, lovai meg­
bokrosodtak s a fő utcán őrtilt vágtatassal végig szágul­
dottak, egy - két pillanat alatt a kocsi felborult es Fritsch 
Peter oly szerencsétlenül esett ki a kocsiból, hogy a 
kocsin levő vasvilla bordái közé hatolt, a szegény em­
ber élet s halál között lebeg.

Pályázat. Zombor szab. kir. város rom. kath. 
iskolaszéké részéről egy tanyai vegyes osztályú magyar- 
bunyevác tannyelvű tanítói állásra 180S. évi szeptember 
ho 30-ig pályázat hirdettetik. Ezen alias javadalmazása 
évi 400 írt törzsfizetés, havi előlege* részletekben : egy 
szoba es konyhából álló lakás 500 □ ölű konyhákért • 
ezen felül az 1893. évi XXVI. t. c. A g-a értelmében 
0(1 h'tu)'i ötödéves korpjtlekbau részesül, mely korpot- 
lek öt Ízben válik esedékessé es 250 írtig emelkedhetik. 
Az ismétlő iskola köteles ellátásáért külön díj nem jár.

ah ázhatnak okleveles tanítónők is oly megjegyzéssel, 
hogy uetaui férjhezmeuetelük esetén állásukról minden 
arpótlás, vagy vegkielégités igénye nélkül lemondani 

tai toznak, illetve állásuk megüt ültnek tekintetik. A kel­
őén felszerelt kérvények, melyekben magyar es buuye- 

vac nyelvben való egyenlő jártasság is igazolandó, leg­
később 1898. évi szeptember hó 30-ig a zombori róni. 
kath. iskolaszékre címezve ft. Fejér Gyula apát-plebáuos 
és iskolaszék! elnök úrhoz Zomborba (Bacs Bodrogit 
megye) küldendők. Az állás elfoglalásának idejéről a 
megválasztott külön fog ertesittetui és fizetése az elfog­
lalás napjától fog folyósittatni.

Eljegyzés. Hattala Istváu kisvárdai takarékpénz­
tári tisztviselő eljegyezte Koratpattinszky Stefánia óvónőt 
Zumborhau.

I .... . Értesítés. A cs. és kir. 4. hadtest hadbiztossága 
közhírre teszi, hogy a vendéglőszerü étkezés biztosítási 
tárgyalásai az alábbi csapat kórházakban következőleg 
lesznek megtartva: Kecskeméten a csapatkórházuál 1898. 
október 10-én; Zom borban a csapatkórháznál 1898. ok- 
tobei 12-en. A közelebbi feltételek a Budapesten 1898. 
augusztus 25 éu kelt illető hirdetményből, továbbá a 
helyőrségi és csapatkórházaknál, valamint a 4 ik hadtest 
hadbiztosságánál felfekvő feltételi füzetekből vehetők ki.

Tanitoválasztás. Báes-Földváron Benedek J. 
elhunytaval megüresedett róni. kath tanítói állásra a 
rom. kath. iskolaszék keddi gyűlésén Czirják József 
b. petrovoszellói szállási tanítót választotta meg.

Eljegyzés. Berdó István ügyvédjelölt, dr. Stein 
Adolf adai ügyvéd irodavezetője jegyet váltott Pető Sa­
rolta kisasszony nyal, Pető Albert bács-földvári tekinté­
lyes malnmtulajdonos kedves leányával.

Megszökött menyasszonyok. Uj-Szivaczon 
fenállása óta ily eset meg nem fordult elő. Két ifjú 
menyasszony, névszeriut Krämer Éva és Merkel Erzsébet 
közvetlen az esküvő előtt eltűntek a szülei háztól. Mum- 
bauer Károly és Stock Péter vőlegények pedig ugyancsak 
nagyot néztek, midőn másnap a menyasszonyok szülei 
tudakozódni jöttek leányaik után. Az egyik menyasszony 
azt irta az ajtóra: „Kedves szüleim, ne keressetek, úgy 
sem találnátok reám. Messze megyek, — nagyon messze.u 
A kétségbeesett szülők zokogva mentek panaszra a köz­
ségi elöljárósághoz. Hiába volt minden kutatás, a leányok 
nem kerültek elő. Azt hiszik, hogy a lányok ezt együtt 
határozhatták el, mivel egyik sem szerette vőlegényét. 
Nyomozásuk iránt a hivatalos lépések is megtétettek.

Becsapott diakok. Szilasi Pál, Yida János, 
Salamon \ iktor es Matievits Dezső szabadkai gimnázis- 
ták jelentést tettek a szabadkai rendőrségnél, hogy egy 
előttük ismeretlen fiatal ember, a ki magát tanulónak 
adta ki, könyveket kért töltik, bogy a könyvvásáron 
eiadja. A diákok várták a pénzt, de hiába, mert a bi­
zományos eltűnt. A becsapott diákok ennek folytán fel­
jelentést tettek a rendőrségnél az ismeretlen egyén ellen, 
a melynek sikerült is a tettest Sukotics Lajos szabadkai 
lakos személyében elcsípni. A tettes az elfogatáskor 
azzal védekezett, hogy kénytelen volt csalni, mert nem 
volt miből megélnie.

Elszökött menyecske. O-Becséről írják : Gö­
dül 1 e i Istvánnak meg a minap elszökött a felesége. Az 
ember ezen talán nem is búsult volna, de sajnálta a 
magával vitt 4 mmázsa búzát. Ezt kereste is, jelentést 
tett a rendőrségnél. No most megkerült a búzája. Ugyauis 
a szenttamás! rendőrség értesítette az ó-becseit, hogy 
ott a 1’ ereuc-csatornában talállak 10 zsákban búzát, a 
mely körülbelül 2 hete fekszik a vízben. Dödölléi elment 
a búzáért, de hogy a menyecskét is magával hozza-e, 
az kérdéses.

Féltékeny feleség. Buzogány József bács- 
petrovoszellói szállási gazda felesége gyanús szemmel 
uezte, hogy ura a szomszéd tüzesszemű leányzónak ked­
vében jár és szívesen beszélget el vele. A mikor aztán 
meghallotta azt, bogy ura a szép szomszéd leánynak még 
ajándékot, arany függőket is vett, a zöld szörnyeteg 
teljesen erőt vett rajta és boszut forralt a vetelytárs 
ellen. „Mikor nem volt otthon a gazda, át üzent a leány­
hoz, hogy jöjjön át, segítsen neki vasalni. A leány 
gyanútlanul átjött, de vesztére, mert a féltékeny7 asszony 
és uuokaöcscse, Sándor rátámadtak a védtelen leányra, 
lefogták, azután fejéről a hátát tövig lenyirták, a hóditó 
tüzes szemek fölül a szemöldökét pedig leborotválták 
es igy csúffá léve, szabadon bocsátották. Buzogányué 
éh e a gyanúperrel, elszökött Bács-Föld várra rokonaihoz, 
bűnrészese pedig, a Sándor legény a kukoricába buj­
dosott. Ezalatt hazajött a gazda epén akkor, a mikor a 
felbőszült szomszédok, a megszégyenített leány hozzá­
tartozni botokkal jöttek keresni a tetteseket. A mi lsem 
sejtő gazda a háznál senkit sem találva, a rendőrségnél 
tett jelentést. A megszégyenített leány hozzátartozói pedig 
elcsípve a kukoricában az egyik tettest, bevitték a csend­
őrséghez és ott tettek panaszt. A féltékenység okozta 
esetnek a járásbíróságnál lesz a folytatása.

Bekísért lókereskedő. Szabadkáról Írják : 
Nagy csődületet okozott szombaton d. e. a Pest szálloda 
előtt az általánosan ismert Slezák Béna bekisértése. Sle- 
zák u. i. két lovat adott el és midőn a vevő már vitte 
a lovakat, Slezák kendőjével lobogtatott utáuna. Erre 
ott termett egy rendőr és Slezákot be akarta kísérni, 
mert nem szabad a lovakat a Pest szálloda előtt próbára trap 
joltatni. Slezák nem engedett a rendőr felszólításának, 
mire még egy rendőr jött, a kik kezdtek ráncigálui Sle- 
zakot. Slezák most sem akart engedni, dulakodás köz 
ben egész ruháját összeszakgatták a rendőrök, aztán 
jött meg két rendőr, mire a lókereskedő csakugyan be­
ment a kap táuyságra, hol leakarták tartóztatni. U azon­
ban hirtelen kiiueuve felkereste Milassiu ügyvédet, a 
kivel aztán a polgármesterhez ment panaszra s a pol­
gármester helyes közbelépésének sikerült a zajosan kez­
dődött komédiát csendben megoldani.

Vonatok indulása és érkezése Zombor- 
ban. A május hó 1-től érvényes és most kiadott vasúti 
menetrend szerint Zomborban a következő időkben ér­
keznek, illetve indulnak a vonatok :

1 Szabadka felé indulás: Reggel 4 óra 46 perc­
kor személyvonat, gyorsvonat 8 ora 15 perckor, déli 
11 óra 54 perckor személyvonat és esti 8 óra 35 perc­
kor vegyesvonat.

2. Szabadka felől érkezés: Reggeli 6 óra 45 perc­
kor vegyesvouat, délutáni 3 óra 34 perckor személy- 
vonat, esti 7 óra 35 perckor gyorsvonat és esti 8 óra 
34 perckor személyvonat.

3. (dombos felé indulás: Reggeli 6 óra 55 perckor 
vegyes vonat, délutáni 3 óra 41 perckor személyvonat, 
es esti 7 óra 41 perckor g} orsvouat.

4. (dombos felől érkezés: Reggeli 8 óra 8 perckor 
gyorsvonat, deli 11 óra 41 perckor személyvonat, 
esti 8 óra 25 perckor vegyesvonat.

5. Baja felé indulás: Reggeli 7 óra 05 perckor 
személyvonat, délutáni 4 óra 05 perckor vegyesvonat.

6. Baja felől érkezes: Délutáni 3 óra 23 perckor 
személyvonat, reggeli ti óra 25 perckor vegyesvonat.

7. Ljvid'h felé indulás: Hajuali 2 óra 55 perckor 
vegyesvonat, reggeli 7 órakor személyvonat, délutáni 3 
óra 51 perckor személyvonat.

8. Újvidék felől érkezés: Reggeli ti óra 30 perckor 
személyvonat, deli 11 óra 30 perckor személyvonat, esti 
7 óra 17 perckor vegyesvonat.

Művészet és irodalom.
Gazdák könyve. István gazdának, a .Néplap­

ismert szerkesztőjenek jó kis könyve jelent meg a fenti 
cimeu, melyet ajánlunk a gazdak, lelkészek és tanítók 
g\ elmébe. A „Gazdák könyve" felöleli az egesz mező- 

gazdaságot, szól a talajmivelésről, trágyázásról, gazd. 
növényekről, állatokról, méhészetről, baromfiakról, selyem­
hernyóról, gyümölcs- és konyhakertészetről, nemes füz- 
mivelesről, szolőmivelésről, borkesz lésről, a gazdálkodás 
íendjerol, számvitelről és egyéb hasznos tudnivalókról. 
„ könyv ára kötve és ajánlott bérmeutes küldéssel 2 frt 
20 kr, megrendelhető Rom bay Dezső szerzőnél, Buda­
pest, IV., Egyetem-utca 4. sz.

Közgazdaság.
Óriási répatermések.

Nem régiben egyik országszerte kitűnő gazdának 
elismert birtoka répaföldeit bámultam; az illető obern- 
dorfi takarmány répát termel, de valóban bámulatos 
eredménynyel. Igaz, hogy talaja jó fekvésű, kitünően 
müveit, de termése holdanként mindig is meghaladja a 
250 métermazsát, síit némely évben valóban lehetetlenül 
nagy a termése. Saját gazdaságom is nagyon szép répa­
terméseket szolgáltat, mégis nem vetekedhetik a fentebb 
jelzettel. Kérésemre az illető föld birtokos következőleg 
adta elő répatermelési módját.

A répát mindig olyan talajba veti, a melyben búza 
volt 150 kg. szuperfoszfát után' vetve. A búza tarlót 
rögtön az aratás és behordás után feltöreti, november 
ho folyamán pedig mélyen felszántja. Ezen mély szán­
tást megelőzőleg hacsak lehetséges istállótrágyával tala­
ját jól meghordatja. Mindjárt március elején ' kát. hol­
danként ltiO kg. szuperfoszfátot hintet élj azt beboro- 
uáliatja és a vetés bekövetkeztekor a vetőgép előtt a 
talajt nehéz fahengerrel megjáratja. A vetőgep 45 — 48 
cm. sortávolságban jár és holdanként 3 kg. répamagot 
s tiO 80 kg. műtrágyát vet ugyanazon sorban. A mű­
trágyának ilyetén módon való alkalmazása az uj és eddig 
kevéssé ismert eljárás bizonyára ez a módja a vetésnek 
van annyira jótékony befolyással a gyenge csira erőtel­
jes fejlődésére. A vetőgép után ismét henger jár, de 
már egy könnyebb 35 cm. átmérőjű.

Ilyen művelés mellett a répának csak kapa és eső 
kell, hogy óriási termést adjon.

Felelős szerkesztő :
Dr. B ALÓ GH Y ERNŐ,

küz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERM ANN NÁNDOR.

HIRDETÉSE,-

ombor, bajai-ut. 17. szánni teljes 
ház háromszáz lórintért no­
vember 1-én kiadó: bővebb 

lel világosit ást ad Trischler 
Paulin Szilbás.

Párisi francia tanítónő,
a ki dr. Pávlovits Simon megyei főorvos ur há­
zában kiváló eredmény nyel működött, Zomborban 
telepedett le. A ki az előkelő, párisi francia nyelvet 
elsajátítani kívánja, forduljon hozzá; lakik : néhai
Mihajlovits Miklós házában, a nagy szerb templom
Utcában. Órákat ad kezdőknek mint tanítónő és 

franciául beszélőknek mint társalkodóim.

Bácskában a pivnieai halárban 
egy 455 kát ászt rá 1 is holdas birtok 
egészben, vagy részletekben eladó.

A pusztán van egy cseléd ház. 
istálló és kukorica góré.

Cim a kiadóhivatalban. 3-3
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Az ó kanizsai közs. fiúiskolánál lemondás folytán meg­
üresedett tauári állásra. Pályázhat a mennyiségi és ter­
mészettudományi szakból polgári iskolákra képesített 
tanerők. Kik a zenébeu jártasak előnyben részesülnek.

Javadalmazása évi 800 frt törzsfizetés, 200 frt 
szálláspénz s ti Ízben való 50 frt ötödéves kórpótlék. 
Szabályszerűen felszerelt kérvények f. évi október 
1-ig a polg iskolaszék elnökségére címezve O Kani­
zsára küldendők.

Tóth József, Laczkó János,
isk. eluök. isk. jegyző.

eper palánta, laxte noble, korai 
vörös és ananász felt ér. addig 
mig a készlet tart. e a,dó- 100 
darab ára 1 írt. Pénz beküldése után 
azonnal szállittatik. Csomagolásért 
semmi nem számittatik. vasul- és 
posta költ ség u tán v étet i k.

Bács. 1898. augusztus 41.
2_ 2 Érti Józsefué.



1582. ez. 4657. SZ.

kig. 1898.

pályázati hirdetmény.
Csantavér községben megüresedett és utólagos havi 

részletekben felveendő 400 frt évi fizetéssel javadalma­
zott rendőr-vezetői állásra pályázatot hirdetünk.

Pályázó által igazolandó, hogy :
aj magyar honpolgár,
bl védkötelezettségenek megfelelt, 24. életévet be­

töltötte s a 00-iakat el nem érte,
ej fedbetlen erkölcsű, teljesen rovatlan előéletű,
d; teljesen egészséges,
e) irni, olvasni és rendőri jellegű jelentéseket fogal­

mazni tud.
Az egészségi állapot orvosi bizonyitványnyal iga­

zolandó.
A ruházatot a megválasztott sajátjából tartozik be 

szerezni, a felszerelést a község adja.
Az alkalmazásnál elsőbbség adatik :
1. Az 1873. évi II. t. c. értelmében kedvezőié 

nyezett altisztek és a honvédségnél és állami osendór- 
ségnél kiszolgált egyéneknek.

2. Kifogás nélküli rendőri szolgálatban (nem fele­
lősön minőségben,] alkalmazásban állott vagy álló egyé­
neknek.

3. Előnynek tekintetik minden körülmények között 
a több nyelv szó és irasbani tudása, valamint a nőt­
lenség.

Pályázati kérvények folyó évi szeptember
hó 10-éig a község elöljáróságához cimezendők, ké­
sőbb érkezők figyelembe nem vétetnek.

Csantavér, 1898. évi augusztus hó 20 napján.

Jordán Béla, Földi Mátyás,
aljegyző. 3—3 bitó.

kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Bács Madaras községben megüresedett segédjegyzői 

állásra ezennel pályázatot hirdetek. — Felhívom tehát 
pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt folya­
modványaikat folyó évi szeptember 10-ig okvet­
len nyújtsák be.

A segédjegyző javadalmazása o. é. 400 frt.
B-Almás, J89S. évi aug. hó 25 én.

3—i
Vojnich Máté,

tőszidgabiró.

1054. sz.
kig. 1808.

Mely szerint alulírott elöljáróság közhírré teszi, 
hogy községének vadászterületet 4 évre, vagyis 1898. 
évi augusztus hó 1 tői 1902. évi Julius hó 31-ig, folyó 
évi szeptember hó 15--én d. e. 9 órakor meg­
tartandó nyilvános árverés utján és a jegyzői irodában 
megtekinthető feltételek alatt a legtöbbet ígérőnek bérbe 
adja.

Mosorinban,
Eremics Milan,

jegyző

1898 évi augusztus ió 28 án
Milan Bedov,

bi ró

Legnagyobb

serókpir-raktár 6$ javitónÉl;
egész Délmagyarországban.

1356. sz. 
kig. 1898.

35912. sz. 
alis. 1898.

Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
A vezetésemre bízott vármegye központjában ebi- 

léptetés következtében megürült évi 264 frt tizetés és 
évi 20 frt csizmapénz és természetbeni ruházattal (évente 
1 sapka, 1 atilla, 2 kék nadrág, 1 vörös mellény és 
egy teljes kanavász nyári ruha, valamint 3 évenként 
egy báránybéléses mente, 4 évenként egy köpeny) ja­
vadalmazott őrállói állásra ezennel pályázatot nyitok és 
felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
miszerint az 1873. évi II t c. 12. §-ában és ugyanezen 
törvénycikk 17. § ának C) pontjában körülírt követel­
ményeknek megfelelően felszerelt kérvényeiket 1898. 
évi szeptember hó 30-áig hozzám annál is inkább 
adják be, mert a később érkezőket figyelembe venni 
nem fogom.

Zombor, 1898. augusztus bő 30-án.

Karácson,
•’ 1 alispán.

teszi,

HZIr d.e 1220. é2^L37-„
Veprovác község elöljárósága ezzenucl közhírré 
bogy a község mint erkölcsi test Illet tulajdonát 

képező 231. öisz. n így vendéglő épület 1898. évi szep­
tember hó 15-én d. e. 9 órakor Veprovác köz­
ségháza tanácstermében, nyilvános szóbeli árverés utján 
a legtöbbet Ígérőnek 1899. évi január 1-től 1901. évi 
december 31-ig terjedő 3 évre, haszonbérbe fog adatni.

A bérleti feltételek a jegyzői irodában — a hiva­
talos órák alatt — betekinthetők.

Veprovác, 1898 augusztus 29-éu.
Korbai Dezső,

s. jegyző.
Fóliák Jakab,

bíró.

I 8 - -> szám.
1898.

l|°gy

Árverési hirdetmény.
torzsa község elöljárósága közhírré teszi, 
a község tulajdonát képező korcsma 1890. 

évi január 1-től 3 évre községházunknál árverés 
utján bérbe fog adatni. Az árverés folyó évi 
szeptember hó S-áii <1. e. 9 órára tűzetik ki.
Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hit 
talos órák alatt megtekinthetők.

Torzsa, 1898. aug. 31.
Gutvein Lajos,

jegyző.

iva-

Schick Károly,
bíró.

1982. szám. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Az 0 Szivacz községénél leköszönés folytán meg­

üresedett és havi utólagos részletekben esedékes évi 400 
írttal javadalmazott községi rendőrvezetői és évi 200 
írttal javadalmazott egy gyalogrendőri állásra ezennel 
pályázat birdeltetik.

Felliivatnak ennélfogva pályázni szándékozók, mi­
szerint eddigi foglalkozásukat, életkorukat, egészségi ál­
lapotukat, erkölcsi magaviselettiket, nyelvismereteiket, a 
rendőrvezetői állásra pályázók ezen kivid a Bács Bodrogii 
megyei községi rendőrség részére kiadott szervezési 
szabályrendelet 7. §-ábau előirt kéjiességet igazoló ok 
mányokkal felszerelt szabályszerű kérvényeiket alulirt 
községi elöljárósághoz folyó évi szeptember hó 
15-ig nyújtsák be.

Megjegyeztetik, hogy azon pályázók, akik a magyar 
nyelven kivül a községben divó szerb és német nyelvet 
is bírják, előnyben részesülnek és bogy a megválasz­
tandó rendőrvezető s illetve rendőr ruházatát a sajátjá­
ból tartozik beszerezni ; fegyverzett es egyéb szolgálati 
felszereléssel azonban a község által fog elláttatni.

Kelt O-Szivaczon, 1898. augusztus 31 én.

C
Nagybani és kicsinybeni eladás. 

Mindennemű javítások elfogadtatnak.
Alkatrészek, felszerelések raktáron.

Havi részletlefizetésre,

Világhírű Pokorni-féle

zongorák raktára.
Havi részletlefizetésre.

Teltscii. Gráspár,
-3 Z0MB01Í, (főtér).

Pályázati hirdetmény.
Bács-Novoszellö község alulírott jegyzője gyakor­

nokot keres. Javadalom: 1. szabad lakás bútorzattal, 
ágyneművel, világítással, fűtéssel és tisztogatással; 2. 
teljes élelmezés, reggelivel, ebéddel és vacsorával ; 3. 
mosás és vasalás.

Akik a német nyelvet szóban és Írásban bírják, 
azok elsőségben részesülnek. A négy gimnáziumi, esetleg 
hasonraugu iskolai végzettség okvetlenül megkiváutatik.

Mindazok, akik ezen gyakornoki állást elnyerni 
óhajtják, szíveskedjenek kérvényüket alulírotthoz folyó 
évi szeptember hó 15-óig beküldeni.

B. Novoszellóu, 1898. évi augusztus hó 29-éu.

3-2
Fejes Ágost.

.jegyző.

822<S. szám. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
\\ ekerlefalva községében üresedésbe jött községi 

szülésznői állásra pályázatot hirdetek, fellövöm ennek 
folytan mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy okmányokkal szabályszerűen felszerelt kérvényeikét
folyó évi szeptember hó 20-ig annál is inkább 
benyújtsák, mert a később érkező beadványokat figye­
lembe venni nem fogom.

Az állással a következő javadalmazás van össze­
kötve :

1. Évi készpénzfizetés 25 frt.
2. Minden születési eset után 1 frt dij.
Paláukán, 1898. évi augusztus 29.

Zsupanszky Lyubomir,
községi jegyző. 3 — 1

Tyurily Mita,
h. biró.

8166. szám.

Hipp Dezső,
főszolgabiró.

kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
A plávnai jegyzői állásra ezennel pályázatot hir­

detek.
Javadalmazása:
1. készpénz fizetés 400 frt;
2. 40 pozsonyi mérő tiszta búza ;
3. szabad lakás kerttel;
T 6100)i6oo hold szántóföld, mely u!án az adót a 

község fizeti.
Felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen 

felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi szeptember 
hó 15-ig terjeszsxék be, mert a később érkezőket 
figyelembe venni nem fogom.

N.-Palánkán, 1898. évi augusztus hó 26-án.
2860. sz.

1898.

Faeladási hirdetmény.
Alulírott erdöhivatal részéről közhírré tétetik, hogy 

az apatini erdögonduoksághoz tartozó Apatin község 
határában fekvő A. U. o. I. v. s. 2 tag 21, 22, 23, 24 
és 25 osztag es L b. a 9. tag egészen és a 10. tag 79 ősz 
tagúból álló 391 6 holdas vágásterületen 5222 m:i. épü­
leti* es 36886 m3 tűzifára becsült kémény faanyag 
138734 frt 44 kr kikiáltási ár mellett tuskóirtás köte 
lezettségge! es a szerződés jóváhagyásától 1899. évi 
október hó 31-ig terjedő kihasználási időtartamra, felsőbb 
jóváhagyása mellett, az apatini m. kir. erdöhivatal iro­
dájában 1898. évi október hó 3-án d. e. 9 
órakor megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek eladatni fog. '

Az árverési és szerződési feltételek, valamint az 
eladandó fatömeg részletes becslése az alulírott hivatal­
nál megtekinthetők.

Apatinban, 1898. augusztus 30-án.

_____  kir. erdőhivatal.

3—3
Hipp Dezső,

főszolgabiró.

4235. szám. 1898.

Pályázati hirdetmény.
lvác Militics község róm. kath. iskolaszéke részéről 

német-magyar tannyelvű tanítói állásra 1898. évi 
szeptember hó ÍO-ig pályázat hirdeltetik. A tanítói 
állás javadalmazása 400 frt havi előleges részletekben 
50 frt. lakpénz, esetleg szabad lakás, 50 frtnyi ötödéves 
korpótlék, mely 250 fiiig emelkedhetik. Az ismétlő 
iskola köteles ellátásáért külön dij nem jár. Zenében 
es énekben jártasok előnynyel bírnak. A kellően fel- 
szeielt kérvények 1898. évi szeptember bo 10-ig a rác- 
militicsi róm. kath. iskolaszékre címezve főtisztelendő 
Garay József esperes-plébános úrhoz Bács-Doroszlóra 
küldi ndők.

Rác Mililicseu,
-2

1898. évi augusztus hó 30-án.

A róm. kath. iskolaszék.

Bács-Topolya közsé 
irnoki állásnak betöltése 
nyittatik.

8ben üresedésbe jött községi 
céljából ezennel pályázat

Az állás javadalmazása a községi pénztárból havi 
előleges részletekben 500 frt.

Felliivatnak a pályázni szándékozók, hogy saját­
kezűig irt, a Bács-Bodrogh vármegyei 6. közgy. sz 
szabály rendedet 9. § anak megfelelőig felszerelt, erkölcsi 
bizonylattal kiegészített pályázati kérvényeiket hozzám
folyo évi szeptember hó 20-áig annyival in 

njujtsak be, mivel később érkezők figyelembe
kitüzetniDem f°gDak‘ A váIaszta8> határidő utólag fog 

Bács-Topolya, 1898. évi augusztus hó 26-án.

kább
vétetni

kinek fekvő (Stabil) (jepekről 
vizsgája van, felvétetik. Ajánla­
tok, bizonyítván gokká l együtt.

Hődsághra küldendők
Érti és Schwerer

I ső hódsághi hengermalomba. 2—2

Pályázati hirdetés.
A garai róm. kath. népiskolánál lemondás folytán 

az I. II. vegyes dalmát ajku tanitói állomás megürülvén 
arra szeptember hó 20-ig pályázat hirdeltetik.’ 
Javadalmak : 400 írt tizetés havi részletekben a község 
pénztárából, és 50 frt lakpénz, mélyért a mindennapi és 
ismétlő oktatást tartozik ellátni. Kellékek : tanitói okle­
vél, a magyar és dalmát nyelvben való jártassá» Az 
állomás október hó 1-én elfoglalandó.

A szabályszerű bélyeggel ellátott okmányok a garai 
rom. kath. iskolaszékre címezve nt. Maison Mihály espe­
res uruoz Iíigyicára (Bácsmegye) küldendők.

Kelt Garán, 1898. augusztus hó 28 án.

Rutterschmidt Bálint,
iskolaszeki jegyző. 3—2

Ribovicz András,
pléh., iskolasz. elnök.

9286. szám. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.

3—2
O s á s z á, r,

főszolgabiró.

Kis-Kér községben lemondás folytán üresedésbe 
jött s havi előleges részletekben felvehető évi 300 frt 
fizetéssel javadalmazott községi irnok-végrehajtói állásra 
ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat mi­
szerint szabályszerűen kiállított és felszerelt kérvényeiket 
hozzám föíyó évi szeptember hó 25-ig annál 
is inkább nyújtsak be, mert a később érkezőket figye­
lembe venni nem fogom.

Kelt Bács-Kuláu, 1898. évi augusztus hó 25-í

3—2
Zombor. Bittermmm Nándor é. th könyv- <• könyomdájáWl.

-en.
Müller,

szolgabiró.
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